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Editorial: Γλίτωσε τα χειρότερα η ΔΕΗ – Αλλάζει το ενεργειακό τοπίο 
 
Η καθοριστική ημερομηνία της 24ης Σεπτεμβρίου ήλθε και παρήλθε για τη ΔΕΗ με σχετικά 
αναίμακτο τρόπο που επιτρέπει στην κυβέρνηση και τη διοίκηση της εταιρείας να 
προχωρήσουν με το σχεδιασμό που έχουν θέσει. Και αυτό γιατί η έκθεση του ορκωτού 
λογιστή που δημοσιεύτηκε εκείνη την ημέρα δεν επαλήθευσε το χειρότερο σενάριο που 
ουσιαστικά θα οδηγούσε την επιχείρηση ένα βήμα πριν τη χρεοκοπία, αλλά επιβεβαίωσε 
έστω και οριακά ότι η ΔΕΗ ακόμα αντέχει. 
Φυσικά αυτό δεν σημαίνει ότι το έργο του υπουργείου ενέργειας και της διοίκησης γίνεται 
πιο εύκολο. Αντιθέτως, τα μέτρα που έχουν συμφωνηθεί είναι ιδιαίτερα απαιτητικά, ενώ επί 
της ουσίας αποτελούν επίδεσμο και όχι ίαση για τα προβλήματα ρευστότητας της εταιρείας. 
Με άλλα λόγια, θα χρειαστεί να συνδυαστούν από μέτρα πιο μακροχρόνιου χαρακτήρα 
προκειμένου να τεθεί η ΔΕΗ σε μια τροχιά υγειούς λειτουργίας και εν τέλει να οδηγηθεί σε 
ανάπτυξη λειτουργώντας πλέον μέσα σε ένα περιβάλλον σαφώς πιο ανταγωνιστικό από ότι 
στο παρελθόν. 
Στο μεταξύ, εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι μέσα σε ένα χρόνο από τον Αύγουστο 
του 2018 μέχρι τον Αύγουστο του 2019, η ηλεκτροπαραγωγή με λιγνίτη στη χώρα μας 
υποχώρησε κατά 46% και έφτασε πλέον το 19,7% υπό το βάρος του ακριβότερου CO2. Την 
ίδια στιγμή, η ηλεκτροπαραγωγή με αέριο αυξήθηκε κατά 34%, όπως και αυτή των ΑΠΕ κατά 
9%. 
Βλέπουμε με βάση τα παραπάνω πόσο εμφανώς κομβικό είναι το έτος που διανύουμε για 
την αγορά ηλεκτρισμού της χώρας μας. Όλα αυτά ενώ ο πρωθυπουργός προανήγγειλε το 
κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων της χώρας ως το 2028. 
 
Στα 274 εκατ. ευρώ οι ζημιές της ΔΕΗ στο α' εξάμηνο 
 
Στα 274,8 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι ζημιές της ΔΕΗ κατά το α' εξάμηνο του 2019, μειωμένες 
κατά 48,5% σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 
Ο τζίρος ήταν αυξημένος κατά 4,3% στα 2.305,2 εκατ. ευρώ, οι λειτουργικές δαπάνες 
αυξημένες κατά 24,4% στα 2.295,9 εκατ., ενώ τα ΕΒΙΤDA σημείωσαν άνοδο 18,4% στα 108,6 
εκατ. ευρώ. 
 
 
 
 



     

  

 
Οι ζημιές αποδίδονται στη μεγαλύτερη δαπάνη για αγορά δικαιωμάτων εκπομπών CO2 
(κατά € 122 εκατ.) λόγω του υπερδιπλασιασμού της τιμής τους. Συγκεκριμένα αναφέρεται 
ότι η δαπάνη για δικαιώματα εκπομπών CO2 αυξήθηκε σε € 251,1 εκατ. το α΄εξάμηνο 2019 
από € 129,1 εκατ. το α΄εξάμηνο 2018. Αυτό, σε συνδυασμό με τις δημοπρασίες ΝΟΜΕ 
αποτελούν τους δύο βασικότερους αρνητικούς παράγοντες σύμφωνα με την επιχείρηση. 

 

   Αυξημένη κατά 3,8% η ζήτηση για ηλεκτρισμό στο α΄ εξάμηνο 

Η εγχώρια ζήτηση ηλεκτρισμού αυξήθηκε κατά 3,8% στο α΄ εξάμηνο του 2019 συγκριτικά με 
ένα χρόνο πριν, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΔΕΗ. 

Συγκεκριμένα, τα έσοδά της αυξήθηκαν κατά 94 εκατ. ευρώ ή 4,3% παρά την πτώση 4,6% ή 
921 γιγαβατώρες στις πωλήσεις που ήρθε ως αποτέλεσμα της απώλειας μεριδίου από το 
83,2% στο 77,1% κατά την εν λόγω περίοδο. 

Η αύξηση των εσόδων αποδίδεται στην αυξημένη ζήτηση, στη μερική ανάκτηση εξόδων CO2 
από τη μέση και υψηλή τάση, καθώς και στη μείωση της έκπτωσης συνέπειας από το 15% 
στο 10% από τις αρχές Απριλίου. 

 

Η ΡΑΕ προτείνει απλούστερους κανόνες για την αδειοδότηση των ΑΠΕ 
 
Η ΡΑΕ υπέβαλε προς διαβούλευση σύνολο κανόνων με στόχο την απλοποίηση των 
αδειοδοτικών διαδικασιών για τις μονάδες ΑΠΕ. 
Οι προτάσεις του ρυθμιστή έχουν στόχο την απλοποίηση των κριτηρίων αξιολόγησης, ιδίως 
για αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα, αλλά και για την ταχύτερη αξιολόγηση μέσω 
διαφανών και αντικειμενικών διαδικασιών. 
Οι προτάσεις αυτές έγιναν δεκτές θερμά από τους συνδέσμους των ΑΠΕ, αν και δεν 
παρέλειψαν να τονίσουν ότι χρειάζονται ακόμα αρκετά ώστε να διευκολυνθούν οι 
εγκαταστάσεις ΑΠΕ και να επιτύχει η χώρα τους στόχους της. 
 
Παράταση ενός έτους σε Repsol-Energean για τις έρευνες υδρογονανθράκων στα 
Ιωάννινα 
 
Ένας χρόνος παράταση δόθηκε από την ΕΔΕΥ στην κοινοπραξία Repsol – Energean Oil & Gas 
για την ολοκλήρωση της πρώτης ερευνητικής φάσης στην χερσαία περιοχή των Ιωαννίνων. 
Συγκεκριμένα, η κοινοπραξία όπου μετέχει η Repsol με 60% και η Energean με 40% ζήτησε 
την παράταση κατά ένα χρόνο μέχρι 2 Οκτωβρίου του 2020 της πρώτης τριετούς φάσης των 
ερευνών για τον εντοπισμό υδρογονανθράκων.  



     

  

 
Σημειώνεται ότι είναι η δεύτερη παράταση που δίνεται στην ολοκλήρωση της πρώτης 
φάσης του προγράμματος ερευνών. Η πρώτη είχε δοθεί το 2017 και λήγει τον επόμενο μήνα. 
 
 
Πέρασαν από τη Βουλή οι τέσσερις συμβάσεις υδρογονανθράκων για Κρήτη-Ιόνιο 
 
Το υπουργείο ενέργειας υπέβαλε στη Βουλή τα σχέδια νόμου για τις τέσσερις συμβάσεις 
υδρογονανθράκων σε υπεράκτια οικόπεδα της Κρήτης και του Ιονίου. 
Ακολούθως, η βουλή ενέκρινε τις συμβάσεις αυτές, οι οποίες συμφωνήθηκαν μεταξύ του 
2015 και του 2019 και εκτιμάται ότι θα προσελκύσουν σημαντικές επενδύσεις στον κλάδο, 
όπως ανέφερε το ΥΠΕΝ σε ανακοίνωσή του. 
 
Οι συμφωνίες για τις άδειες στα οικόπεδα νότια και νοτιοδυτικά της Κρήτης υπογράφηκαν 
τον Ιούνιο μεταξύ της Πολιτείας και της κοινοπραξίας Total-ExxonMobil-ΕΛΠΕ. Οι δύο άλλες, 
για τα οικόπεδα του Ιουνίου υπογράφηκαν τον Απρίλιο με την κοινοπραξία Repsol-ΕΛΠΕ και 
με τα ΕΛΠΕ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


